Физика 11 класс. Тема: Электромагнитные волны

Цель дан​но​го тес​та — про​ве​рить, уме​ет ли уча​щийся:

· характеризовать свойства электромагнитного поля и электро​магнитных волн;

· использовать формулу для плотности потока излучения;

· характеризовать принципы радиотелеграфной и радио​теле​фонной связи, радиолокации и телевидения;

· применять формулы, связывающие длину волны с частотой (периодом) и скоростью волн;

· применять законы отражения и преломления света, условие полного отражения;

· характеризовать явления интерференции, дифракции, поляри​зации и дисперсии света;
· применять условия интерференционнных максимумов и мини​мумов, формулу дифракционной решетки;
· сравнивать свойства радиоволн различных диапазонов.

Вариант 1
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Монохроматическая электромагнитная волна (ЭМВ) распространяется в вакууме. Выберите правильное утверждение.
–А. Скорость волны периодически изменяется.

–Б. Электрическое поле ЭМВ остается постоянным.

+В. Магнитное поле ЭМВ периодически изменяется.

–Г. Длина волны периодически изменяется.

2. Между радиопередатчиком и приемником находится гора. Для установления радиосвязи лучше всего использовать радиоволны такого диапазона, что они обогнут это препятствие. Выберите правильное утверждение.

+А. Это длинные радиоволны.

–Б. Это средние радиоволны.

–В. Это короткие радиоволны.

–Г. Это ультракороткие радиоволны. 

3. Отражение настольной лампы в компакт-диске кажется радужным. Выберите правильное утверждение.

–А. Это объясняется дисперсией света.

–Б. Это объясняется рассеянием света.

+В. Это объясняется дифракцией света.

–Г. Это объясняется поглощением света.

4. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся свойств электромагнитной волны (ЭМВ) правильные, а какие — неправильные.
+А. ЭМВ — поперечная волна.

+Б. Скорость ЭМВ в веществе меньше скорости света в вакууме.

–В. Заряд, движущийся прямолинейно равномерно, излучает ЭМВ.

–Г. Электрическое и магнитное поля ЭМВ колеблются в противофазе.

5. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся передачи информации с помощью радиоволн правильные, а какие — неправильные.
–А. Для радиотелефонной связи применяется азбука Морзе.

–Б. Модуляция — превращение звуковых колебаний в электрические.

–В. Во входном контуре радиоприемника происходит усиление принятого сигнала по мощности.

+Г. Основным элементом детектора служит полупроводниковый диод.

6. На стене в комнате вертикально висит плоское зеркало. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Зеркало дает мнимое изображение.

+Б. Изображение находится от зеркала на таком же расстоянии, как и предмет.
+В. Размеры неровностей на поверхности зеркала меньше длины световых волн.

–Г. На поверхности зеркала происходит полное отражение света.

7. Колебательный контур генератора радио​передатчика имеет емкость 2,6 пФ и индуктивность 12 мкГн. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Собственная частота контура меньше 3 МГц.

–Б. Длина волны передатчика больше 80 м.

+В. Длина волны передатчика больше 8 м.

+Г. Если антенна передатчика расположена горизонтально, 
то антенну приемника лучше всего тоже расположить горизонтально.

8. Угол падения луча из воздуха на поверхность стекла равен 60(, угол преломления равен 30(. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Показатель преломления данного сорта стекла относительно воздуха меньше 1,7.

+Б. Отраженный луч перпендикулярен преломленному.

–В. Скорость света в данном сорте стекла меньше 150 000 км/с.

–Г. Падающий, отраженный и преломленный лучи не принадлежат одной плоскости.

9. От дифракционной решетки до экрана 1 м. При освещении решетки монохроматическим светом с длиной волны 500 нм расстояние между нулевым и первым максимумами на экране равно 1 см. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Расстояние между первым и вторым максимумами на экране равно 2 см.

+Б. У дифракционной решетки на 1 мм приходится 20 штрихов.

+В. Если осветить решетку светом с длиной волны 750 нм, то рассто​яние между нулевым и первым максимумами будет больше 1,4 см.
+Г. В дифракционном спектре можно наблюдать максимум 50-го порядка.

10. Радиолокатор работает на длине волны 15 см, частота испускания импульсов 4 кГц. Длительность каждого импульса 2 мкс. Энергия импульса составляет 200 мДж. На расстоянии 1 км площадь облучения равна 0,025 км2. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Наибольшая дальность обнаружения цели составляет 75 км.

–Б. В одном импульсе содержится 250 высокочастотных колебаний.

–В. Мощность импульса радиолокатора больше 10 МВт.

–Г. Плотность потока электромагнитного излучения на расстоянии 10 км от радиолокатора больше 0,1 Вт/м2.

11. Угол падения светового луча на плоскопараллельную стеклянную пластинку толщиной 2 см равен 55(. Пока​затель преломления стекла равен 1,6. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Угол между падающим лучом и поверхностью пластинки равен 35(.

–Б. Угол преломления луча на второй поверхности пластинки равен 35(.

+В. Падающий луч, луч внутри пластинки и вышедший из пластинки луч лежат в одной плоскости.
+Г. Вышедший из пластинки луч сместится относительно падающего луча больше чем на 8 мм.
12. Два ко​ге​рент​ных ис​точ​ни​ка мо​но​хро​ма​ти​че​ско​го све​та с дли​ной вол​ны 600 нм на​хо​дят​ся на рас​стоя​нии 1 мм друг от дру​га и на оди​на​ко​вом рас​стоя​нии 3 м от эк​ра​на (см. схе​ма​ти​че​ский ри​су​нок). Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
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+А. Минимум освещенности наблюдается в тех точках экрана, куда две световые волны приходят в противофазе.

–Б. Максимум освещенности наблюдается в тех точках экрана, куда две световые волны приходят в противофазе.

–В. Расстояние между ближайшими максимумами освещенности больше 2,5 мм.

+Г. Расстояние от минимума освещенности до ближайшего максимума меньше 1 мм.

Вариант 2
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Монохроматическая электромагнитная волна (ЭМВ) распространяется в вакууме. Выберите правильное утверждение.

–А. Период волны изменяется.

–Б. Длина волны — количество колебаний в волне за единицу времени.

–В. Электрическое поле волны направлено в сторону ее распростра​нения.

+Г. Магнитное поле ЭМВ перпендикулярно ее электрическому полю.

2. При организации радиовещания в пределах нескольких сотен километров используют радиоволны определенного диа​пазона. Выберите правильное утверждение.
–А. Это волны сверхвысоких частот.

+Б. Это средние и длинные волны. 

–В. Это короткие волны.

–Г. Это ультракороткие волны.

3. В ясную погоду при закате солнце окрашено в красные тона. Выберите правильное утверждение.

–А. Это объясняется отражением света от облаков.

+Б. Это объясняется рассеиванием света в атмосфере.

–В. Это объясняется преломлением света на границе атмосферы.

–Г. Это объясняется поляризацией солнечного света.

4. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся свойств электромагнитной волны (ЭМВ) правильные, а какие — неправильные.

–А. Для распространения ЭМВ нужна упругая среда.

–Б. Скорость ЭМВ в вакууме зависит от длины волны.

+В. Период волны обратно пропорционален ее частоте.

–Г. Частота колебаний электрического поля ЭМВ в два раза выше частоты колебаний ее магнитного поля.

5. При радиотелефонной связи используют амплитудную мо​дуляцию сигнала. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касаю​щиеся работы радиопередатчика, правильные, а какие — неправильные.
–А. Микрофон усиливает звуковые колебания.

+Б. Микрофон преобразует механические колебания в электрические.

–В. Частота электромагнитной волны намного меньше частоты звуковых колебаний.

+Г. Модулирующее устройство дает высокочастотные колебания с медленно изменяющейся амплитудой.

6. В своих оптических опытах Ньютон использовал стеклян​ную треугольную призму. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Все световые волны распространяются в стекле с одинаковой скоростью.

+Б. Проходя через призму, световой луч отклоняется к ее основанию.

+В. При переходе из воздуха в стекло изменяется длина волны света.

+Г. Красный свет распространяется в стекле быстрее, чем зеленый.

7. Колебательный контур радиоприемника имеет индук​тивность 25 мкГн. При приеме радиосигнала максимальная сила тока в контуре равна 2 мА, а максимальное напряжение на конденсаторе — 0,2 В. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Емкость контура равна 250 пФ.

–Б. Контур настроен на частоту ниже 500 кГц.

–В. Длина принимаемых радиоволн больше 600 м.

–Г. Чтобы перейти к приему в два раза более коротких радиоволн, нужно емкость контура уменьшить в два раза.

8. Луч света падает из воздуха на поверхность спокойной воды. Угол падения луча равен 45(, показатель преломления воды 1,33. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. На поверхности воды наблюдается как отражение, 
так и преломление света.
+Б. Угол отражения луча равен 45(.

–В. Угол преломления луча в воде меньше 30(.

–Г. Угол преломления луча в воде больше 40(.

9. Точка A находится на отрезке O1O2, соединяющем два когерентных синфазных источника света с частотой 5 ( 1014 Гц. Расстояние от точки A  до середины отрезка равно 0,9 мкм. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Если система находится в воздухе, в точке A наблюдается 
взаимное усиление двух световых волн.

–Б. Если система находится в воде (показатель преломления 1,33),
в точке A  наблюдается взаимное ослабление двух световых волн.

–В. Если система находится в воздухе, расстояние между ближайшими интерференционными максимумами на отрезке O1O2 больше 400 нм.
–Г. Если система находится в воде, расстояние между ближайшими интерференционными максимумами на отрезке O1O2 меньше 200 нм.
10. Радиопередатчик, работающий на длине волны 3 см, излучает равномерно по всем направлениям. Излучение происходит импульсами продолжительностью 20 мкс, мощность излучаемого импульса равна 50 кВт. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. При каждом импульсе излучается «отрезок» радиоволны, длина которого равна 6 км. 

+Б. Число радиоволн, излучаемых при каждом импульсе, более 150 000.

–В. Энергия одного импульса равна 1 кДж.

+Г. Плотность потока излучения на расстоянии 100 км от передатчика больше 350 нВт/м2.

	11. На равнобедренную стеклянную призму с преломляющим углом 30( падает луч, который внутри призмы идет горизонтально (см. рисунок). Угол падения этого луча равен 24,5(. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Пройдя через призму, луч отклоняется к ее основанию.
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–Б. Показатель преломления материала призмы больше 1,65.

+В. Пройдя через призму, луч отклоняется менее чем на 20( 
от первоначального направления.

–Г. Пройдя через призму, луч отклоняется более чем на 40( 
от первоначального направления.

12. На непрозрачную ширму, в которой проделаны две узких параллельных щели на расстоянии 0,4 мм друг от друга, нормально падает белый свет (длины волн от 400 нм до 780 нм). За ширмой на расстоянии 8 м находится экран. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. В центре интерференционной картины на экране находится темная полоса.

–Б. Интерференционный максимум нулевого порядка имеет радужную окраску.

–В. В первом интерференционном максимуме красная полоса располо​жена ближе к центру экрана, чем фиолетовая.

–Г. Ширина первого интерференционного максимума меньше 6 мм.

Вариант 3
Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
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. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Монохроматическая электромагнитная волна (ЭМВ) распространяется в вакууме. Выберите правильное утверждение.

–А. ЭМВ является продольной волной.

+Б. Частота волны с течением времени не изменяется.

–В. Магнитное поле ЭМВ направлено в сторону ее распространения.

–Г. ЭМВ излучается при прохождении по цепи постоянного тока.

2. Для радиосвязи на расстоянии 10 тыс. км и больше можно использовать многократные отражения радиосигнала от поверхности земли и от ионосферы. Выберите правильное утверждение.
–А. Для этой цели используют длинные радиоволны.

–Б. Для этой цели используют средние радиоволны.

+В. Для этой цели используют короткие радиоволны.

–Г. Для этой цели используют ультракороткие радиоволны.

3. Иногда сразу после дождя на небе можно увидеть радугу. Выберите правильное утверждение.

–А. Это явление объясняется поляризацией света.

–Б. Это явление объясняется поглощением света.

+В. Это явление объясняется дисперсией света.

–Г. Это явление объясняется интерференцией света.

4. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся свойств электромагнитной волны (ЭМВ), правильные, а какие — неправильные.

+А. Скорость ЭМВ в веществе меньше скорости света в вакууме.

–Б. Длина волны прямо пропорциональна ее частоте.

–В. Фазы электрического и магнитного полей ЭМВ отличаются на (/2.

+Г. Излучение ЭМВ происходит при ускоренном движении заряженных частиц.

5. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся принципов телевизионного вещания, правильные, а какие — неправильные.

+А. Для телевизионного вещания используют УКВ-диапазон.

+Б. Экран кинескопа покрыт изнутри слоем люминофора, светящегося при попадании электронного пучка.

+В. Приходящий с телецентра сигнал управляет интенсивностью электронного пучка, попадающего на экран кинескопа.

–Г. Чтобы на экране появилась окружность, траектория перемещения электронного пучка по экрану должна быть окружностью.

6. Световой луч падает на матовую поверхность стекла. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Свет не проходит через стекло.

–Б. Свет на поверхности стекла полностью поглощается.

–В. Размеры неровностей на матовой поверхности намного меньше длины волны света.

+Г. Если поверхность матового стекла тщательно отполировать, она станет зеркальной.

7. Радиоприемник рассчитан на прием УКВ (64,5 МГц– 73 МГц). Индуктивность входного колебательного контура равна 2 мкГн. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. Радиоприемник может принимать передачи на длине волны 4,5 м.

–Б. Емкость колебательного контура можно сделать больше 4 пФ.

+В. Если увеличить индуктивность контура, можно будет принимать волны с более низкой частотой.

–Г. Если уменьшить емкость контура, можно будет принимать более длинные волны.

	8. На рисунке показан световой луч, прошедший границу раздела двух прозрачных сред. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Скорость света в среде 1 меньше, чем 
в среде 2.

–Б. Оптическая плотность среды 2 меньше, чем оптическая плотность среды 1.

–В. Угол преломления луча больше 45(.

–Г. Относительный показатель преломления первой среды относительно второй больше 1,3.
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9. Дифракционная решетка имеет 100 штрихов на 1 мм. Расстояние от решетки до экрана равно 5 м. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

+А. При освещении решетки белым светом центральный максимум будет белым, а остальные будут окрашены в цвета радуги.

–Б. При освещении решетки монохроматическим светом расстояния между дифракционными максимумами не зависят от длины волны света.
+В. При освещении решетки монохроматическим светом с длиной волны 550 нм расстояние между двумя спектрами первого порядка больше 50 см.

+Г. При освещении решетки белым светом (длины волн от 400 нм 
до 780 нм) ширина спектра первого порядка больше 15 см.

10. Длительность импульса радиолокатора 2 мкс. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Минимальная дальность обнаружения цели меньше 500 м.

–Б. Чтобы увеличить в 2 раза дальность обнаружения цели, нужно увеличить мощность радиолокатора в 2 раза.

–В. Чем больше длина волны излучения, тем легче сформировать узконаправленный пучок радиоволн.

–Г. Чем чаще следуют друг за другом импульсы, тем больше макси​мальная дальность обнаружения цели радиолокатором.

11. В дно бассейна глубиной 2,66 м вмонтирована маленькая лампочка. Поверхность воды спокойна, показатель преломления воды 1,33. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. При падении света из воздуха на поверхность воды возможно полное отражение.

+Б. Наблюдатель, находящийся на вышке над лампочкой, видит мнимое изображение лампочки на глубине менее 2,1 м.

+В. Скорость света в воде меньше 250 000 км/с.

+Г. На поверхности воды виден светящийся круг радиусом более 2,5 м.

12. Между двумя плоскими горизонтальными стеклянными пластинками имеется тонкий воздушный зазор. Пластинки освещает падающий сверху вертикальный пучок красного света (длина волны 760 нм). Верхнюю пластинку очень медленно поднимают, наблюдая сверху, как изменяется освещенность ее поверхности. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Поверхность верхней пластинки периодически светлеет 
и темнеет.

+Б. Если поднять верхнюю пластинку на 0,19 мкм, светлая поверхность потемнеет.

–В. Если поднять верхнюю пластинку на 0,76 мкм, светлая поверхность потемнеет.

–Г. Изменение освещенности поверхности обусловлено дифракцией света на тонком воздушном зазоре.

Вариант 4

Записывая ответы на задания теста, обведите буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете правильными, и зачеркните буквы, отвечающие утверждениям, которые вы считаете неправильными. Например, если вы считаете правильными утверждения А и В, а неправильными — утверждения Б и Г, запишите 
[image: image15.wmf]À



 EMBED CorelDRAW.Graphic.9 [image: image16.wmf]Á



 EMBED CorelDRAW.Graphic.9 [image: image17.wmf]Â



 EMBED CorelDRAW.Graphic.9 [image: image18.wmf]Ã

. Если хотя бы одна буква из 4-х будет не отмечена, задание считается невыполненным.
1. Электромагнитная волна (ЭМВ) распространяется в вакууме. Выберите правильное утверждение.

–А. Направление распространения волны изменяется.

–Б. Скорость волны зависит от плотности потока энергии.

+В. Скорость волны не зависит от длины волны.

–Г. Угол между  направлениями магнитного и электрического полей ЭМВ периодически изменяется.

2. Для телевизионного вещания используют радиоволны определенного диапазона. Выберите правильное утверждение.
–А. Это длинные радиоволны.

–Б. Это средние радиоволны.

–В. Это короткие радиоволны.

+Г. Это ультракороткие радиоволны.

3. Если смотреть с моста на дно неглубокого водоема с прозрачной водой, то его глубина кажется меньшей, чем на самом деле. Выберите правильное утверждение.

–А. Это объясняется дисперсией света.

–Б. Это объясняется рассеиванием света.

+В. Это объясняется преломлением света.

–Г. Это объясняется поляризацией света.

4. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся свойств электромагнитной волны (ЭМВ), правильные, а какие — неправильные.

+А. Длина волны обратно пропорциональна ее частоте.

+Б. Электрическое и магнитное поля ЭМВ в одной и той же точке принимают максимальные значения одновременно.

–В. Эффективным излучателем ЭМВ является закрытый колебательный контур.

–Г. ЭМВ может распространяться только в вакууме.
5. При радиосвязи используют амплитудную модуляцию сиг​нала. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений касающиеся детекторного радио​приемника, правильные, а какие — неправильные.
+А. Звук излучается за счет энергии принимаемой радиоволны.

–Б. В колебательном контуре, связанном с антенной, происходят свободные электромагнитные колебания.

–В. Полупроводниковый диод сглаживает высокочастотные колебания.

–Г. Конденсатор позволяет увеличить мощность принятого сигнала.

6. Узкий пучок белого света, пройдя через стеклянную призму, дает на экране полоску с радужной окраской. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Скорость света в стекле меньше, чем в воздухе.

+Б. Скорость света в вакууме не зависит от длины волны.

+В. В стекле скорость желтого света больше, чем скорость синего.

–Г. Пройдя через стеклянную призму, зеленый свет отклоняется на больший угол, чем фиолетовый.

7. В колебательном контуре радиопередатчика максималь​ный заряд конденсатора равен 0,5 мкКл, а максимальная сила тока достигает 20 А. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.

–А. Период собственных колебаний контура больше 2 мкс.

–Б. Чем больше емкость конденсатора, тем выше частота излучения передатчика.

+В. Длина волны излучения передатчика меньше 60 м.

+Г. Радиопередатчик работает в диапазоне коротких волн.

	8. Световой луч падает на границу раздела вода-воздух (см. рисунок). Показатель преломления воды равен 1,33. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. При переходе из воды в воздух луч сохраняет направление.

–Б. Угол падения луча меньше 40(.

–В. Луч не испытает отражения на поверхности воды.

+Г. Луч не выйдет из воды в воздух.
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9. Экран освещен двумя точечными источниками когерентного света с длиной волны 600 нм. В точке экрана, равноудаленной от обоих источников, наблюдается интерференционный максимум. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
+А. Оба источника излучают световые волны с одинаковыми фазами.

+Б. В точке экрана, где разность хода световых волн равна 300 нм, наблюдается интерференционный минимум.

–В. В точке экрана, где разность хода световых волн равна 600 нм, наблюдается интерференционный минимум.

+Г. В точке экрана, где разность хода световых волн равна 1,8 мкм, наблюдается интерференционный максимум.

10. Передающая антенна телецентра находится на высоте 350 м. Мощность излучения равна 50 кВт, излучение происходит равномерно по всем направлениям. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Антенну телецентра поднимают как можно выше, чтобы увеличить мощность передаваемого телевизионного сигнала.

+Б. Максимальная дальность уверенного телевизионного приема превышает 60 км.

+В. На расстоянии 30 км от телецентра плотность потока излучения больше 4 мкВт/м2.

–Г. Если переместиться в 2 раза ближе к телецентру, мощность при​нимаемого телевизионного сигнала увеличится также в 2 раза.

11. Над центром круглой проруби радиусом 0,5 м на высоте 1 м рыбаки зажгли ночью фонарь. Глубина озера равна 2 м. Укажите все правильные утверждения
–А. Глядя на поверхность воды в проруби, можно увидеть действительное изображение фонаря.

–Б. Радиус светлого круга на дне меньше 0,5 м.
–В. Радиус светлого круга на дне меньше 0,6 м.

–Г. Частота света, переходящего из воздуха в воду, увеличивается.

12. На тонкую прозрачную пленку нормально падает пучок монохроматического света с длиной волны 480 нм. По мере увеличения толщины пленки наблюдаются чередующиеся максимумы и минимумы отражения света. Показатель преломления материала пленки равен 1,5. Отметьте, какие из следующих четырех утверждений правильные, а какие — неправильные.
–А. Данное явление объясняется дифракцией света на пленке.

+Б. Данное явление объясняется интерференцией света в пленке.

+В. Один максимум отражения сменяется другим при увеличении толщины пленки на 160 нм.

+Г. Максимум отражения сменяется минимумом при увеличении толщины пленки на 240 нм.

Ответы к тестам
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